



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на здравеопазването

Регионална здравна инспекция – Силистра

Изх. № 03-398-2 / 27.10.2023г.

УВАЖАЕМИ РОДИТЕЛИ,

През 2012г. в България стартира първата **Национална програма за първична профилактика на рака на маточната шийка**. От 2021г. е в действие нова Програма, приета с Решение № 183/05.03.2021г. на Министерски съвет. Програмата се финансира от Министерство на здравеопазването. За безплатна ваксинация по програмата подлежат момичета на 10-13 годишна възраст. Имунизацията се извършва от личния лекар на Вашето дете безплатно. За да включите Вашата дъщеря в Програмата е необходимо да посетите личния лекар и да заявите желанието си. Ваксинацията се извършва с два приема на ваксината през 6 месеца.

Ваксинацията ще предпази детето Ви от рак на маточната шийка. Ракът на маточната шийка е второто по честота раково заболяване при жените под 45 годишна възраст, след рака на гърдата. Доказано е, че се причинява от човешки папиломен вирус (HPV), който е широко разпространен, причинява още кожни брадавици, рак на езика, кондилони и др. Вирусите причиняващи рак на маточната шийка се предават по полов път и момичетата се заразяват в първите години след започване на полов живот.

На този етап е доказано, че *най-добрата защита срещу рака на маточната шийка е комбинацията от ваксинация на 10-13 годишна възраст и редовни профилактични прегледи* след започване на активен полов живот. Така рискът от развитие на рак на маточната шийка намалява с 90%.

България е на второ място в Европа по заболяемост от рак на маточната шийка, след Румъния. Всяка година у нас се откриват нови 1500 жени, а повече от 500 умират.

Решението, което предлага Програмата е *възможност да се предпазят българските момичета-бъдещи майки, чрез ваксиниране преди да са навършили 14 годишна възраст.*

За повече информация на специализираната страница на Министерство на здравеопазването за имунизациите в България „Плюс мен“ <https://plusmen.bg/bg/facts/materials>

Моля, посетете личният лекар на Вашата дъщеря и заявете своето желание за ваксинация срещу рак на маточната шийка. Ваксината и ваксинацията са безплатни за вас.

Направете Вашият избор, за да осигурите защита на Вашата дъщеря, срещу едно от най-честите онкологични заболявания при жените след 30 годишна възраст!

С уважение,
Д-Р ТЕОДОРА НАЧЕВА
Директор на РЗИ-Силистра

